

ΑΠ' ΟΛΟΝ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

ΠΟΙΚΙΛΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΕΡΓΑ

Το ρεκόρ του πιάνου

— Ένας Άγγλος, ο Πρένς Μάκ Μπρίντ, κατέρριψε τελευταία στο Μάντσεστερ το ρεκόρ του πιάνου, με 65 ώρών συνεχές παίξιμο!

Η αλήθεια σχετικάς εινε ότι καθ' όλο αυτό το διάστημα δεν έπαιξε σοβαρά κομμάτια, τα όποια θα χρειάζονται βέβαια έκπληκτα αποχωρήσεις στην έκτέλεση. Περιορίσθηκε απλώς σε λαϊκά τραγουδάκια. Έντονος τα καθόρθωμά του παραμένει πάντοτε θαυμαστό, γιατί δεν είναι εύκολο πράγμα, υποθέτομεν, να χτυπήει κανείς 64 ώρες συνεχώς τα κόκκαλα ενός πιάνου, χωρίς να κινήθι καθόλου από τη θέση του...

Την δόξαν όμως αυτήν, ο Πρένς Μάκ Μπρίντ κόντησε να την κληρώσει πολύ ακριβά. Λίγο έλειψε δηλαδή να πάθι συγκλονητή καρδιάς! Ωστόσο, το πάθημα αυτό δεν τον συνέτισε. Απεναντίας, σκέπτεται τώρα να καταρρίψη εν' άλλο παγκόσμιο ρεκόρ: Του ασεοφώνου!

Πότε κυβερνάνται καλά μιὰ Χώρα

Να τι γράφει ο μέγας Κινέζος φιλόσοφος, ο Κομφούκιος, σ' ένα απ' τα βιβλία του, το «Σοϊ-Κιγκ», (Βιβλίο των Ξωμάτων), γιά την ευτυχία και την καλή διακυβέρνησι μας χώρας:

«Όταν τα σπαθιά είνε γεμάτα σκουριά και τα δρέπανα άστράφουν, όταν ή σιταποθήκες είνε γεμάτες και ή φυλακές άδειες, όταν οι φρουροί ηθδης βγαίνουν περίπατο με φορεία (μάξια δεν υπήρχαν στην εποχή του Κομφουκιού) και οι γιατροί πεζοί, όταν ή σκάλες απ' τις παρόδες είνε καταραγόμενες άπ' τα πατήματα των ανθρώπων, και ή αδές των δικαστηρίων σκεπασμένες από χοστάρι, τότε το Κράτος κυβερνάται καλά».

Ηώς γνώρισε τον σύζυγό της ή Κάθριν Σύλβα.

Η άλλοτε βασίλισσα της Ρουμανίας Έλισάβετ, που έγινε παγκοσμίως γνωστή ως συγχοπρής με το ψευδώνυμο Κάθριν Σύλβα, ίφηγείται στην «Αυτοβιογραφία» της τον παράξενο τρόπο με τον όποιο έγνωρισε και παντρεύθηκε τον σύζυγό της.

«Όταν ήμουν, γράφει, δεκαεπτά ετών, κατέβαινα μιὰ μέρα την σκάλα των Άνακτόρων του Βερολίνου, όταν ξαφνικά γλίστρησα και άσφαλώς θα κατακυλιούσα κάτω αν δεν συνέβαινε ν' άνεβαίνην την στιγμή εκείνη ο πρίγκηψ Κάρολος των Κοενιόλερν, ό όποιος άρπαξε στην άγκαλιά του και με συγκράτησε. Άπ' την ήμερα αυτή ο πρίγκηψ με έρωτεύθηκε τρελλά και έπειτα από λίγον καιρό μου πρότεινε να με παντρευθί και να με κάμη βασίλισσα της καρδιάς του! Έγώ όμως του άπάντησα, άδευτερομένη, ότι προτιμούσα να μείνω βασίλισσα... του δαντού μου, και ότι αν ποτέ έπρόκειτο να γίνω βασίλισσα κάποιου έθνους θα προτιμούσα τη Ρουμανία.

«Έπειτα όμως από όχτώ χρόνια ο πρίγκηψ Κάρολος έγινε πραγματι βασιλεύς της Ρουμανίας και τότε μου επανέλαβε την καλαιά του πρότασι γάμου και μου θύμωσε τα λόγια μου. Και έτσι έγινε βασίλισσα της καρδιάς του και του κράτους του!»

Άκρον άωτων έγγρατείας

Ο γνωστός γιά την άγάπη του προς τον Βάσκο Σουηδός ζωγράφος Κάρλ Λάρσον εινε αναλάβει κατά το γέμισμα που εινε δοθεί προς τιμήν του διασημού ποιητού Σβέν Έντιν να άπαγγείλθι την προς αυτόν τιμητική προσφώνηση. Μεταξύ λοιπόν των άλλων ήθε και τα έβηξ:

— «Ο Σβέν Έντιν έμεινε κάποτε έπι έπτά ήμέρες χωρίς νερό. Αυτό δεν εινε και τόσο σπουδαίο πράγμα. Έγώ έπι έπτά χρόνια δεν έχω πει νερό καθόλου!»

συγκλίσησής τώρα ή γυναίκα του.

Τα μάτια του γέρου είνε μενι ορθάνοιχτα από τη στιγμή της άγανίας του θανάτου. Και κυτάζανε, σάν γ'άλλα, χωρίς ζωή και χωρίς βλέμμα, το ταβάν. Γρήγορα-γρήγορα, ή γυναίκα του του τάλλεσε. Έπειτα στάθηκε, κατάτρε σκεπτική μιὰ στιγμή το ζεύγανο και εινε μέσα της:

— «Ήτανε καλός άνθρωπος, έργατικός, οικονομός, τίμιος... Φέρθηκε καλά στη ζωή του... Δούλεψε καλά... Θά-τού βάλο το κεινοργιο του ποικαμίσι, τη γκιμπόρτικη φορεσιά του... Κι' έπειτα, αν έθελι και το παιδι μας, μπορούσε να του νοικιάσει τόπο στο νεκροταφείο γιά δέκα χρόνια, σάν τους πλούσιους!»

Μεταφρ. Σταθ.

ΑΓΝΩΣΤΑ ΑΝΕΚΔΟΤΑ

ΤΟΥ ΜΕΓΑΛΟΥ ΝΑΠΟΛΕΟΝΤΟΣ

(Από τη συλλογή του ιδιαιτέρου του αλοούθου Ε. Μ. ΝΤΕ ΣΑΙΝΤ-ΙΛΑΙΠ)

Εινε γνωστή ή συμπάθεια που έτρεφε ο Ναπολέων στο ώραιό φυλον. Η συμπάθεια του εν' τούτοις αυτή δεν τον έφερε ποτέ στο σημείο να κάμη «τρέλλες»... Άγαπούσε πολύ τις γυναίκες, ποτέ όμως δεν άφησε τον έαυτό του να παροσυρθί από αυτές.

Όταν βρισκόταν στη Βιέννη όπου εινε μπει ως νικητής έπι κεφαλής του στρατού του, κάποια νέα τον έρωτεύθηκε παραφρόσ. Και ο Ναπολέων όμως, ό όποιος την εινε συναντήσει κατά λύνη επανειλημμένως, την εινε βρει του γούστου του. Έπειδή δε άγνοούσε το αίσθημά της, άνέθεσε στον πιστόν του Κονστανό να κανονίση ένα ραντεβού μαζί της. Ο Κονστανό έξετέλεσε θαυμάσια την παραγγελία του κυρίου του. Ωρισε ένα ραντεβού στα Άνάκτορα του Σεμπρόν, στις δέκα της νυκτός, και ή νέα ιδέεχη. Κατά την συνάντησι τους, όταν ο Ναπολέων έμαθε από την ίδια την νέα ότι κατήγετο από μιὰ πρώτης τάξεως οικογένεια της Βιέννης, και ότι δεν εινε δεχθί να έλθθι στο ραντεβού του παρά μόνον λόγω του μεγάλου έρωτικού αισθητήριου που της εινε έμπνεύσει ο προς αυτόν θαυμασμός της, κατεπλήθι έξαιρετικά. Η άπλη και ελιγκνήδη όμολογία της νέας τον κατασυνέτησε. Έρωαντάτετο ότι θα εινε να κάμη μιὰ καμιά από τις φιλόδοξες και φιλάρεσκες άριστοκρατίδες που έκολαζοντο να συγκαταλέγονται μεταξύ των φιλενάδων ενός αυτοκράτορος και βρέθηκε έξαφνα μπρός σε μιὰ ευγενική και γενναία καρδιά.

Έτσι ή άθώοτης της νέας έλλαξε όλα τα σχέδια του, και ο Ναπολέων, σάν πραγματικός ίπκότης, ούτε την άγγιξε καθύ, άλλα πέλασε όλο το βράδυ κοιμηνιάνοντας μαζί της!»



Ο Μ. Ναπολέων δέχεται στο Λούβρο τους άντιπροσώπους του στρατού μετά την στήνιν του. (Είκοσι του Στραντέλι).

Η αυτογράτετρα Έωσηφίνα ήταν τρομερά ζηλιάρα. Γι' αυτό και ο Ναπολέων, ό όποιος μοιλούτι άγαπούσε πολύ τη γυναίκα του, ένοούσεν να της κάνη κάθε τόσο και καμιά άπιστία, έλάμβανε χιλίες δυο προφυλάξεις γιά να μή της έάτηρη τη ζηλοτυπία.

Μετά την συνθήκη του Τιλσίτ, ο Ναπολέων έρωτεύθηκε τρελλά μιὰ νεορά κυρία της Αύλης του, την κυρία Δ... Η Έωσηφίνα όμως μισούσθηκε το νέο αυτό ειδύλλιο του συζύγου της και άρχισε να κάνη σκηνές στον αυτοκράτορα ό όποιος, γιά να άποκοιμηθί τις ύποψίες και τους φόβους της, έκρυβε δυο καλύπτετα μορούσσι το αίσθημά του. Γιά να πάη κ. χ. στη φίλη του, περμένε να έχου άποκοιμηθί όλοι μες στο παλάτι, γιά περισσότερο θε προφυλάξη, έπήγαινε από το δωμάτιο του στο δωμάτιο της φίλης του με... το νυχτικό του και χωρίς να φορη παπούτσια ούτε παντοφλες κών!»

Μιά νύχτα ο Ναπολέων άρχισε πολύ στης κ. Δ... Και ό ιδιαιτέρως θαλαμηπόλος του βλέποντας ότι κόντευε να νανταίλει ό ήλιος: και ο κύριός του δεν εινε γυρίσει ακόμη στο δωμάτιο του, φορήθηκε γιά το σκάνδαλο που θα εινε δώσει αυτοπροσώπως ο Ναπολέων γιά την περιπτώσει αυτή, και παρηγγίλσε στην καμαριέρα της κυρίας Δ... να είδοποιήσθι την κυρία της τι ώρα ήταν. Πέντε λεπτά μετά την είδοποίηση αυτή, ο Ναπολέων έγύρισε στα διαμερίσματά του, διατελό εν μεγάλη ταραχή, γιατί εινε άντιληφθί ότι μιὰ κυρία της τιμής, έμπιστος της Έωσηφίνας, τον παραμόνευσε πίσω από ένα παράθυρο και τον εινε δει που έβγαινε από το δωμάτιο της φίλης του.

Μή έχοντας λαμπόν πώς να ξεσπάση άπήγγειλε ένα φιλιππικό εναντίον της άδικαστίας και της παρεγγείας των γυναικών. Κατόπιν όμως έλαβε και πρ πρακτικά μέτρα. Έστειλε δηλαδή τον Κονστανό στην νεορά έμπιστο της Έωσηφίνας και της παράγγειλε ότι, εάν έλεγε το παραμυρό στην κυρία της, θάχανε τη θέση της και θα έτιμωροίτο αυστηρά από τον ίδιο τον Αυτοκράτορα.

Κατόπιν αυτού ή έμπιστος της Αυτοκρατείας φοβηθείσα δεν εινε τίποτα στην Έωσηφίνα. Ο Ναπολέων όμως, κατόπιν του έπεισοδίου αυτού έδωσεν έντολή στον Κονστανό, να του νοικιάσει ένα έξοχικό περιίτερο, όπου και συναντάτο άκινδύνως με τη φίλη του.

Ο Ναπολέων, όσο και αν ήτο «μουντιάρης» έσέβετο εν' τούτοις και έκτιμούσε έξαιρετικά τις γυναίκες που κρατούσαν τη θέση τους. Δεν μπορούσε δε να άνεχθί ούτε τις άσμενες χειρονομίες ούτε τα άσμενα λόγια τους!